刮出"百万大奖"的彩票竟是整蛊道具,如何"避坑"? 官方提醒



近日,国家体育总局体育彩票管理中心发布的《关于近期出现仿造即开型体育彩票兑奖的声明》引发广泛关注。声明表示,近期彩票市场出现有人持仿造即开型体育彩票(实为整蛊道具)前往体彩机构兑奖事件,严重扰乱了彩票市场秩序。

记者调查发现,在各大电商平台, "整蛊彩票"仍在公开销售。以道具之 名销售"整蛊彩票",卖家、平台等各方 需要承担法律责任吗?我们又该如何 避免"中招"假彩票?

电商平台以道具之名公开销售"整蛊彩票"

在社交媒体上,体验和推荐"整蛊 彩票"的博主不在少数。

记者搜索发现,这类"道具彩票"在各大电商平台公开销售,且销量引观,通常设置100万元、20万元、10万元、10万元、"未中奖"等金额不等的选项。有直接拉满,票面材质、字体颜色、奖项设计和正规彩票一模一样,先让朋友体验一夜暴富的极致狂喜,再用隐藏小字解锁爆笑反转"。记者在北京随机走访了几家体彩实体店,一位销售人票"的彩民

标榜"恶搞亲友""聚会惊喜",多则几块、少则几毛钱一张的"假彩票",真的会让公众相信"天上掉馅饼"了吗?青海省体育彩票发行中心业务部部长韩朝虎回忆,不久前,就有购彩者拿着所谓"中奖彩票"前来兑奖,但仔细一看不难发现,和实体店销售的彩票相比,购彩者手里的这张堪比"李鬼"。

韩朝虎:第一个是尺寸明显和正规彩票尺寸不符,比正常的彩票小一圈;第二是这张彩票没有相关的中国体育彩票 logo 和"顶呱刮"的 logo 标识;还有就是这张彩票刮完奖后没有防伪底纹;最后可以看到彩票背面,它没有彩票机构的信息、对应公益金的相关信息。通过这三点判定,这张彩票是存在一些问题的,像整蛊彩票。

正规合法的"即开型体育彩票"长 啥样?

实际上,这些整蛊彩票以即开型体育彩票为主。正规合法的即开型体育彩票到底长啥样?根据国家体育总局体育彩票管理中心发布的声明,即开型体育彩票使用环保纸张和油墨,绿色、健康、易刮开;保安区和刮开区均有覆膜,票面印有体彩+顶呱刮标识、及克整;票面印有体彩+顶弧区域有防伪底纹,且游戏符号、奖金标志清晰易辨

别。票背印有发行机构、公益金贡献金额和官方网址等信息。

体彩实体店是目前唯一正规合法 购彩渠道

尽管电商平台的相关卖家在销售 页面上注明了"整蛊专用、不可兑奖" 等提醒字样,但由于其相似的外观,依 然让不少人信以为真。

自9月起,内蒙古自治区共发现4例持"整蛊彩票"兑奖的案例,其中一位购彩者是来自牧区的牧民。

内蒙古自治区体育彩票销售管理中心业务部职员张超:票背用很小的字写了"不予兑奖",但是他未必认识。这是他的孩子从网上买来送给他的,刮出来"大奖"以后,他很重视这件事儿,从很远的地方坐火车来到自治区体彩中心兑奖。这次出现了这个情况,我们就想提醒大家辨明真伪,在正规渠道购买彩票。

据了解,体彩实体店是目前唯一正规合法的体育彩票购彩渠道,店内须悬挂代销证。

体彩官方服务热线客服人员:体育彩票机构严格遵守国家相关法规,严禁体彩实体店销售任何伪造、变制、仿造彩票,一经核实将取消代销资格,涉嫌犯罪的,移送司法机构处理。

线下个人隐蔽交易 一张 "假彩票"20 元

记者还发现,在电商平台之外,还 有更隐蔽的"假彩票"销售渠道。

苏州市体育彩票管理中心主任王 煊介绍,半个月前,连续有多位购彩者 手持"大7"即开型体育彩票到当地彩票 机构兑奖。经比对发现,这些彩票虽然 都是"假彩票",但在细节上又有些许不同,可初步判断并非出自同一渠道。

王煊:都是从个人手里面购买的,

也是按照市面上的价格,20块钱一张。这也给我们提了个醒,地铁站、地下通道里有人在售卖假彩票,我们当即让销售管理部门去现场进行勘察,同时把假票和这些案件线索报给了公安,我们现在一起在联手打击非法彩票。

根据相关规定,伪造、变造、仿造票均属非法彩票,与正规即开型体育彩票存在本质差异,不得用于销售、兑奖或其他彩票相关活动。在王煊看来,如果将网络渠道销售的"整蛊彩票"归为仿造票,那么这些将票背的"购买票知""游戏规则"与正规渠道所售彩票对规划,与正规渠道所售彩票对,更接近份造票的概念,是无可辩驳的制假售假行为。

王煊: 非法彩票会非常影响体彩的形象,也会导致一些人上当受骗。这些购彩者可能碍于面子,不承认自己受骗了,20元钱也不来计较。但这只是非法彩票中的一种,制假如果批量出现,会涉及诈骗行为。

伪造变造仿造彩票及兑奖涉嫌违 反多项法律

国家体育总局体育彩票管理中心 在本次声明中明确提到,伪造、变造、 仿造彩票及使用其兑奖等行为涉嫌违 反《彩票管理条例》《中华人民共和国 治安管理处罚法》《中华人民共和国刑 法》等相关法律法规,彩票机构将依法 追究其法律责任。

中国政法大学体育法治研究基地主任、教授马宏俊:如果把粉造、尔贾斯奇品来看待,它和你伪造、仿造其他商品带来的结果、性质基本上是相同的。只要持有这种伪造、变仿、仿造的彩票并去兑奖,这种多是违法行为;知道是违法就不应不够是违法行为;知道是违法行为,只不过在受到法律追究的程度上,要考虑到社会危害性。

马宏俊进一步表示,售卖"整蛊彩票"的平台和卖家,也构成了非法彩票的销售;而一旦各类非法彩票以"内部渠道""中奖票"等名义低价转卖给不知情的购彩者,还将可能造成更严重的后果。

马宏俊: 彩票行为是一个社会性非常广泛的行为,从这个角度来讲,还是要提醒社会公众,增强法律意识,辨别能力要提高。从监管来讲,全社会齐抓共管, 最终才能够改变这种状况。

(来源:央视新闻)



北京警方发布提示:识别和防范虚假网络投资理财类诈骗

近日,北京市公安局刑侦总队举行新闻发布会,北京市公安局刑侦总刑侦总队党委委员、政治处主任李小斯。中国银河证券财富管理首席市份行安全保卫部经理郑壹,就如何识别和防范虚假网络投资理财类诈骗发布提示。

虚假网络投资理财类诈骗,是诈骗分子以非法占有为目的,通过社交软件、网站等互联网平台,搭建虚假的网络投资平台、伪造投资项目或伪装成专业投资理财人士等身份,或以婚恋交友方式引流,以"低风险高收益、稳赚不赔"等为诱饵,诱导受害者在虚假平台充值投资,骗取受害者钱财的

违法犯罪行为。今年以来,北京警方深 化运用"四专两合力"总体思路,依托 "专业+机制+大数据"新型警务运行 模式,大力推进电信网络诈骗打击防 范各项措施落实,持续保持了全市电 诈警情和损失同比"双下降"势头,返 还群众被骗资金 6.53 亿元。

(来源:新华网)

警惕轻医美消费中的"杀熟"骗局

近年来,虽然"颜值 经济"蓬勃生长 但每一 次"熟人"陷阱都是对行 业信用的透支。遏制这 种乱象,相关部门要主 动作为,可以充分利用 大数据、互联网等,让隐 匿的非法轻医美机构无 处遁形。可以探索建立 从业人员"黑名单"制 度,加大对"熟人"诈骗 的震慑力度。培养健康 的医美消费观也非常重 要,求美者需要树立正 确的审美观、掌握一定 的医美科普知识,减少 因为轻信"熟人"受骗的 可能性

轻医美不能轻责任。推动医美市场成第 发展,打击"熟人"诈骗 乱象、加强多方共治十 分必要,避免更多 入"美丽陷阱"。

(来源:新华每日电讯)

伪造公文、假冒"境外公司员工" "红汞"骗局手法曝光

虚构信息 编织财富

"好处费"。诈骗团伙成员分饰多角,通过假做 "境外公司员工",虚构 境内"总代理""出货方" "查验人"等身份,精心 粉饰"红汞"交易病市场 "繁荣"假象,并伪民币 方元乃至数亿元人民币 的"交易记录"。

伪造人设 假借 "官 方背书"

为增强骗局的可信 度,不法分子假扮"将军" "领导""书记"等官方身 份人员,制造可获取"国 家战略储备资源"的假 象。不法分子还参照互联 网上流传的政府公文"模 板", 伪造国家安全部等 机关单位红头文件,杜撰 "国家安全部每年都会有 类似文件审批"红汞"交 易"信息,谎称采购"红 汞"活动已获授权,将经 济诈骗活动包装为"官方 授权的大宗国际贸易" 捏造"授权倒卖"叙事,骗 取受害者信任。

(来源:央视新闻)

